

为“捉鸭子”有人直接用“嘴”叼

泉水浴场昨天上演运动“达人秀”，泉水趣味运动会正式拉开帷幕

□本报记者 王蕾
实习生 房媛

没在泉水里撒过欢儿，别说你是济南人。8月23日下午，泉水趣味运动会在历下区黑虎泉泉水浴场正式拉开帷幕。作为2012泉城泉水休闲汇的十二大主题活动之一，此次泉水趣味运动会人气非凡，原定的每个项目100个参赛名额全部报满，这让主办方感到非常意外。



为捉到更多的“鸭子”，参赛者各显神通。记者 王媛 摄

每个项目100个名额“不够用” 没想到报名的市民这么火爆

“还能再报名吗？”“报满了吗？”23日下午1点多，距离泉水趣味运动会开始还有一段时间，但是位于黑虎泉畔的泉水浴场已经围满了想要参与比赛的市民。这其中有的是之前已经通过电话报名的，有的则是正好赶上这项活动“临时起意”的。

然而，事先有“预谋”的也好，临时决

定的也罢，大家参与泉水趣味运动会的热情并无两样。在报名表上记者看到，年龄最小的只有5岁，最大的已经60岁了。由于每个项目限报100人，不少没有报上名的市民觉得非常遗憾，不断地追问下次泉水运动会何时举行。这么高涨的积极性也让工作人员倍感意外。“我们原来觉得今天不是节假日，担心参与的人数

不多，没想到都报超了。”工作人员说。

不仅如此，为了体现趣味性，泉水运动会不按年龄和性别分组，所有参与者一起比高低，不过热情的市民并没有因此抱怨“不公平”。“就是热闹热闹，好玩，又不是真正的运动会，没关系的。”一位刚刚换好泳衣、正在做着热身运动的市民笑着说。

充气的塑料小鸭子不好“捉” 为了尽可能多捉，有人连嘴都用上了

本次泉水运动会一共有四个项目，分别是“水底寻宝”、“共同前进”、“百发百中”、“捉‘鸭子’”。23日下午举行的是“百发百中”和“捉鸭子”两个项目的角逐。

所谓“百发百中”，是由参赛者站在水中，向远处的救生圈内投球，投中计分。这个项目看似不温不火，想得分可不容易，由于球本身就是塑料的，有时即便是投入了救生圈内，也会在水面上打个

转再蹦出来。一位参赛者屡投不中后，不住地摇头说：“这个看着简单，做着难。”

而在泉水浴场深水区举行的“捉鸭子”比赛场面更是热烈。塑料的小鸭子浮在水面上，参赛者要在一定时间内，尽可能多地捉住“鸭子”。而为了捉鸭子，大家可谓“无所不用其极”。只见有人把数只鸭子放在胸前，使劲挺着胸脯，仰泳把鸭子送到岸上。还有人用胳膊圈成一个“圈”，圈着鸭子往岸上送。有人连抓带夹，挤得充气的塑料鸭

子“吱哇乱叫”。不过，想要有过人的表现，就要“豁”得出去。一位参赛者抱了满怀的鸭子还觉得不过瘾，嘴里也要叼上两只，引得岸上众人哈哈大笑。

众多参赛者的抢眼表现把比赛现场的气氛引向高潮，热闹的泉水浴场也吸引了周围路过的市民。泉水浴场边的小亭子里站满了“观战”的市民。“这么好的活动就该多搞，让更多的市民都能感受到泉水带来的快乐。”一位市民说。

在泉水里游泳感觉不一样 市民希望有机会举办环护城河游泳比赛

参加活动的人中，有常年坚持锻炼的运动达人，也有在家放假的中小学生。其中有不少人是第一次在泉水中进行比赛，大家都对泉水的清凉留下了深刻印象。年仅7岁的小选手郝雨晴此前已经学习过一年多游泳了，一招一式有板有眼，游的速度也不比大人慢。不过从泉水中

上来，她仍然觉得有些不适应。“这个水比游泳池里的水凉很多。”裹着浴巾的小雨晴瑟瑟发抖地说。

而一位60岁的参赛者则告诉记者，由于已经达到了比赛报名年龄的上限，因此，这是她参加泉水运动会的最后机会了。

一口气捉了26只“鸭子”的市民李开庆

一上岸就成为各家媒体的焦点，在他看来，泉水是济南的特色，泉水运动应该成为济南的名片。“我建议咱以后还可以举办环护城河游泳比赛，或者是大明湖的公开水域游泳比赛，邀请全国各地的体育爱好者来，让大家感受一下在泉水里游泳的不同体验，都来享受泉水带给大家的运动乐趣。”

给流浪猫做绝育？支持的少

专业人士表示，其实绝育对养猫者和猫本身都有好处

生活日报8月23日讯(记者 李培乐)公益组织提供猫笼，提供给流浪猫做绝育手术的资金，可是很多流浪猫依然在大量繁殖。给流浪猫绝育，需要观念的改变，更需要参与和合作。

有人接受不了给猫做绝育

本报8月21日、22日连续报道了有关流浪猫的事情之后，记者接到了多名义务去照料流浪猫人的电话。从话语中能够感觉到他们对于猫咪的热爱，为了猫咪他们可以省吃俭用，不管其他人的谩骂和不解而去照料，无怨无悔。

不过，有一个事实也需要注意。流浪猫在照料下，数量明显快速增加，而且过多的流浪猫，也增加了一些人的憎恶感。同样，流浪猫的增加，对于喂养人来说提供食物也会越来越吃力。

记者在与喂养流浪猫的人的交流中

得知，他们对于公益组织提出的给猫做绝育的做法似乎不能接受，认为那样有些残忍。

公益组织人员精力有限

“猫窝”的公益爱猫组织中，有的人会去捕获一些流浪猫，给他们做绝育手术，以此来控制数量，并减少流浪猫在发情期的叫声。

但是这项工作很是吃力，往往好几个人带着笼子和鸡肝忙活半天逮不住一只流浪猫。猫看到笼子，无论里面的食物如何诱惑，都不会踏进笼子一步。

因为猫对喂养人会有亲近感，所以“猫窝”的版主蔡女士希望，那些流浪猫喂养人能够配合抓住这些猫，给它们做绝育。“如果不给猫做绝育，最好不要喂养！”一位爱猫人士说，只有让流浪猫绝育才是理性地爱猫。

呼吁公益组织和社区联合

23日上午，网名“梅暗香”的爱猫人士找到了记者。她本人养着20多只猫，为了养这些猫她住在了农村。

她说，外地比如上海，很多的公益组织都走进社区宣传，与社区合作一同救助流浪猫，“流浪猫增多，对社区里的居民也有影响，所以合作效果会更好！”

猫做绝育，其实是有很多好处的，宠物医院的医生介绍说，绝育后的猫咪不会感染通过性行为传播的疾病；让猫咪从因发情而引起的紧张、烦躁、食欲下降的情绪中摆脱出来，恢复原来的活泼天性，而且对于公猫来说，也会改掉用喷尿发泄的习惯；避免盲目繁殖，控制流浪猫的数量。

不过，对于做过绝育的流浪猫，“梅暗香”说最好养两天再放养到原先的环境中，那样更有利于猫咪的恢复。

我省公安一年 捣毁“四黑”6824处

生活日报8月23日讯(记者 殷宝龙 通讯员 鲁公宣)今天上午，公安部统一部署在全国36个城市同步开展“打四黑除四害”专项行动一周年成果集中展示和宣传教育活动。此次全国活动的主场设在济南，主场仪式在省博物馆广场举行。

记者在活动现场了解到，自去年8月份以来，我省公安机关按照公安部统一部署，在全省组织开展“打四黑除四害”专项行动，将打击的矛头紧紧对准制售假劣食品药品的“黑作坊”、制售假劣生产生活资料的“黑工厂”、收赃销赃的“黑市场”、涉黄涉赌的“黑窝点”。一年来，全省公安机关共破获“四黑四害”犯罪案件9667起，打掉犯罪团伙274个，捣毁“黑作坊”、“黑工厂”、“黑市场”、“黑窝点”6824处。

活动现场集中展示了公安机关开展“打四黑除四害”专项行动的成果展板和视频，以及收缴的“地沟油”、“瘦肉精”、假劣药品、农资、卷烟、假证章、赌博机等实物。同时，现场还组织了公安民警和食品、药品、农资等方面的专家开展现场咨询和法制宣传教育。

勘察行业将为 城市重点工程开绿色通道

生活日报8月23日讯(记者 王僮 实习生 玄音)23日，济南市召开勘察设计工作会议，对“十二五”期间行业的健康发展提出指导性意见。

据了解，“十一五”以来，省城勘察行业负责勘察设计的系列工程，如大明湖扩建工程、小清河改造工程、护城河通航工程等，在提升城市品位、优化区域功能、彰显泉城特色上做出了巨大贡献。但是，与同类先进城市相比，目前济南市的勘察行业还存在一些问题和不足。

23日的会议上出台了《关于加快我市工程勘察行业健康发展的意见》，文件明确，在“十二五”期间，通过优化审查流程，简化审批环节，提高审批效率，对于城市重点工程，开通绿色通道，采取并联进行的方式提高工作效率，对政府投资项目加强管理，给民营投资项目更大的自主权。

省城高中生 获全国作文一等奖

记者从山东省实验中学获悉，第七届全国中小学生创新作文大赛日前落下帷幕。在全国1208所参赛学校、9万余名参赛学生中，历经初赛、复赛、省级决赛共9个月的激烈角逐，山东省实验中学2010级8班学生王雨娃和30班学生鞠琪脱颖而出。其中，王雨娃同学荣获高中组一等奖，鞠琪同学荣获高中组二等奖，两位同学同时获得2013年高校自主选拔测试推荐资格。

(记者 卢玉林)

今日起126路临时调整 明日起322路恢复原线

因宋家庄内道路施工，公交车无法正常运行，126路将于8月24日起临时撤销宋家庄北、宋家庄站点。

因董家至吕家道路施工结束，322路将于8月25日起恢复原线运行，恢复原李东、齐鲁制药东厂、董家镇政府、董家村北、董家村卫生院、季家、杨家、张而站点，撤销郭店东、山前村、曹家馆、方家、东风新村、十里堡临时站点。

(记者 赵文竹 通讯员 王茂辉)

安利公益基金会 “阳光夏令营”在沪开营

8月20日-8月23日，由全国少工委、安利公益基金会联合举办的“2012年阳光夏令营”在沪举行。据悉，来自全国31个省市的74名孩子，均来自安利公益基金会“阳光成长计划”所资助的打工子弟学校，以及跟他们开展“手拉手”共建活动的城市学校。孩子们在辅导老师陪同下，受邀来到大上海，参加此次为期五天的“2012年阳光夏令营”。

“阳光成长计划”实施以来，共投入资金350万元，为打工子弟学校捐建35个阳光文化活动室，组建88个城乡儿童共同参与的“手拉手阳光小社团”，开展了704次风格多样的社团活动，受益儿童达到5万人。(本报记者)